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TORNATA DEL 6 MAGGIO 1874 

P B E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E A V V O C A T O G I U S E P P E B I A N C H E R I . 

SOMMARIO. Atti diversi. ~ Presentazione delle reiasioni sugli schemi di legge per spesa straordinaria 
nei porti di Genova, Livorno e Venezia, e per la ricostituzione in provincia della soppressa divisione di 
Buoro. = Discussione generale dello schema dì legge relativo ai provvedimenti finanziari, per una tassa 
sul prodotto ferroviario ~ Discorso del deputato Favole contro il progetto — Discorso del deputato 
Bormani-Moretti per la revisione e riduzione delle tariffe — Discorsi del relatore Pissavini e del 
ministro pei lavori pubblici in difesa del progetto — Opposizioni del deputato Fiutino Agostino, e 
risposta del ministro •— Approvazione dell'articolo 1 — Discorso del deputato Robecchi in opposizione 
dell' articolo 2, riguardante Vaumento sui prezzi dei trasporti a piccola velocità su tutte le ferrovie — 
Considerazioni del ministro per le finanze in difesa dell'articolo — Il deputato Bormani-Moretti svolge 
il suo emendamento all'articolo sul transito e sulla esonerazione delle materie prime — Discorso del 
ministro pei lavori pubblici e del deputato Peruzzi in difesa dell'articolo — Opposizioni del relatore 
Pissavini, e del Ministero all'emendamento del deputato Bormani-Moretti, il quale è rigettato — 
Approvazione degli articoli 2 e 3 — All'articolo 4, il deputato Gabelli fa proposta di un ordine del 
giorno per la riduzione sui biglietti per impiegati e militari — Riserve del relatore Pissavini — 
Dichiarazioni e opposizioni del ministro pei lavori pubblici — "Repliche e ritiramento della proposta 
— Approvazione dell'articolo 4. = Presentazione del guardasigilli di un progetto di legge per norme 
di contabilità fra l'amministrazione del Fondo del culto e di tre documenti. == I tre ultimi articoli del 
progetto sono approvati — Osservazioni dei deputati Peruzzi e Robecchi sopra un invito della Giunta 
al Ministero sull'ordinamento delle tariffe — Spiegazioni del ministro — Il relatore Pissavini ritira 
l'ordine del giorno. 

La seduta è aperta all'una e 25 minuti. 
(Il segretario Massari dà lettura del processo 

verbale della precedente tornata, che viene ap-
provato.) 

MASSARI, segretario, Leggo il sunto delle ultime 
petizioni giunte alla Camera : 

973. Il sindaco del municipio di Montaguto, pro-
vincia di Avellino, trasmette un voto emesso da quel 
Consiglio comunale contro ogni progetto di conver-
sione degli immobili ielle opere pie in rendita pub-
blica dello Stato. 

974. Mazza Federico, di Venezia, si rivolge al Par-
lamento per ottenere la rifusione di spese da esso 
incontrate nel 1848 durante il blocco di quella città 
per la macinazione dei grani fatta per ordine del 
Governo in servizio della popolazione e dell'armata. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo : per affari 
domestici, l'onorevole Zanella, di giorni 15; l'ono-
revole Silvani di 10. 
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(Sono accordati.) 
L'onorevole Chiari ha presentato un progetto di 

legge, che sarà trasmesso agli uffici. 
NICOTBRA. Io vorrei fare una proposta, cioè che 

la Camera tenesse una seduta straordinaria di mat-
tina. 

PRESIDENTE. Ne parleremo in fine di seduta, per-
chè appunto io doveva fare la medesima proposta. 

PRESENTAZIONE DI RELAZIONI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Lacava è invitato di re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

LACAVA, relatore. Ho l'onore di presentare alla 
Camera la relazione sul progetto di legge intorno 
alle spese straordinarie necessarie all'escavazione 
ed al miglioramento dei fondali dei porti di Genova, 
Livorno e Venezia. (V. Stampato n° 66-A) 

PUCCINI, relatore. Ho l'onore di presentare la 
relazione sul progetto di legge per la ricostituzione 


